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ügyvéd,

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Hol az elégtétel?
Az igazi parlamentáris, lojális, 

érvekkel való küzdelmet rég fel­
adta, helyesebben: meg sem kísé­
relte az ellenzék. Az obstrukció 
letörése után sztrájkba kezdett, 
majd igen szenvedélyes és igen 
csúnya személyes hajszát indított 
a többség tagjai és főként vezére 
ellen. Nagy szegénységi bizonyít­
ványt állított ki magáról az ellen­
zék már azzal is, hogy a tiszte- 
séges fegyverekkel való politikai 
harc elől kitért, mivel azt magára 
nézve reménytelennek tartotta. De 
az egész vonalon teljes az ellenzék 
veresége, ...azért botránytaktikája is 
merőben kudarcot vallott.

A margitszigeti játék bank ügyé­
ben folyt le az utolsó összecsapás. 
Az ellenzék visszaélésekkel, pana­
mával gyanúsította meg a munka­
pártot és a kormányt. Hónapokon 
keresztül ezen a vesszőparipán lo­
vagolt az egész baloldal. Most 
aztán úgy leheppent róla, hogy

j igazi csataménről sem eshetett volna 
j nagyobbat.

A játékbank ügyének a poli- 
í ti kai része tökéletesen tisztázva 

van. Elintézésre itt már csak a 
dolog bűnügyi oldala vár. De poli­
tikai vonatkozásban az ügy a leg­
apróbb részletekig föl van tárva, 
meg van világítva, el van intézve. 
Eredmény pedig a következő né­
hány megállapítás:

Tisza a játékbaukot nem en­
gedélyezte. Az engedmény remé­
nyében pártcélokra lefizetett össze­
get a vállalkozó társaságnak vissza­
fizettette. A társaságnak azt a 
kívánságát, hogy ^kárpótlásul vidéki 
fürdőhelyeken rendezhessen hazárd­
játékot, azonnal és kereken meg­
tagadta. A vádakkal és gyanúsí­
tásokkal szemben gyors és erélyes 
vizsgálatot ejtett meg s annak 
adataival a képviselőházban be­
számolt. A kétségtelen hitelességű 
adatok szerint pedig egyetlen 
munkapárti képviselő sem szerepelt 
a rut ügyben sem mint közvetítő,

sem mint kijáró és egy sem kapott 
a vesztegetésre kiosztott milliókból 
egy fillért sem.

Mindezt Tisza okmányszerűleg 
kimutatta és ellenállhatatlan meg­
győző erővel kifejtette a képvi­
selő házban, legutóbb szerdán, egy 
interpellációnak készült ellenzéki 
felszólalás kapcsán. Oly nagy volt 
a miniszterelnök nyilvánvaló igaz­
ságának a hatása, hogy az ellen­
zéki képviselő meghátrált, nem 
minősítette interpellációnak a fel­
szólalást, az ellenzék pedig olykor 
kénytelen volt helyeselni Tisza 
kijelentéseit.

Reméljük, hogy ezzel egyszer- 
smindenkorra végzett a képviselő­
ház a margitszigeti botrányhaj­
szával, melynek Tisza kimerítő föl- 
világositásai után egyáltalában nincs 
már politikai jelentősége.

De ez még mindig nem vég­
leges befejezése az ügynek, leg­
alább erkölcsi szempontból nem az.

Hol marad az elégtétel ?
Az ellenzék a köztisztesség, a

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 

Isőrendíí, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.* Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasuteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél szerezze ne.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ ÉS kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol jamaikai és Cuba rumokban, literenkint 2-40—9 koronáig.
n a« L-biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron, 
fl világhírű Peek Frean & Go., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké- 
szitményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Hérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 10°-15
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közerkölcsök nevében intézte tá­
madását a kormány és a többség 
ellen. Nos, a köztisztesség, a poli­
tikai morál nemcsak a méltatlanul 
bántott ellenféllel, hanem még 
inkább a nagy világ előtt leszólt 
magyar közélettel szemben teljes 
elégtételt követel. Ez pedig nem 
lehet egyéb, mint a csúnya vád 
teljes alaptalanságának fentartás 
nélkül való őszinte beismerése.

Vagy talán még annyi lova­
giasságot vagy igazságérzetet sem 
várhatunk az ellenzéktől, hogy 
ilyen elégtételt adjon?

A román tárgyalás.
Az ellenzéki lapoknak a romá­

nokkal való tárgyalás ügyében kifej­
tett aggressziv támadásaival szemben 
gi ót risza István miniszterelnök ismé­
telten kijelentette, hogy mihelyt be­
fejeződik az eszmecsere, s akár jön 
letre megegyezés, akár nem, minden­
esetre a képviselőim elé fogja ter­
jeszteni a tárgyalás egész anyagát s 
mindenesetre módot fog adni a kép­
viselőháziul k arra, hogy magatartását 
alapos bírálat tárgyává tegye. A mi­
niszterelnök amint megkapta a román 
komité végleges válaszát, sietett be­
váltani ismételten tett Ígéretét. Sürgős 
interpellációt intézteiéit magához s 
az erre adott válaszában elmondotta 
mindazt, amit tett, bemutatta tárgya­
lásainak minden egyes pontját, fel­
tárta a románokkal folytatott eszme­
cseréjének minden egyes mozzanatát, 
megvilágította hazafiul intencióit, me­
lyek őt e tárgyalások folytatására 
ösztökélték.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
abból indult ki, hogy a magyar nem­
zeti állam az ország nem magyarajku 
lakóival való testvéries egyetértésben 
keresi a maga jövőjét. Az alap, melyre 
helyezkednünk kell, az egyenlő jogo­
sultság és testvéries érzés. A románok 
azt követelték, hogy a románoklakta 
vidékeken román tisztviselők legyenek 
és hogy bizonyos szánni kerületben 
a választók többsége román legyen.
A miniszterelnök, bár fontosnak látta, 
hogy a hatóságok a néppel annak 
anyanyelvén érintkezzenek, nem me­
hetett bele abba, hogy bizonyos te- 
i (Heten a tisztviselők külön csoportja 
alkalmaztassák. A kerületek dolgában 
sem lehetett a románok kívánságát 
teljesíteni, mert a román többségű 
kerületek száma körülbelül csak hu­
szonhetet fogja elérni. Arra vonat­
kozólag azonban, hogy ezekben a 
kei (Hetekben kik választassanak meg,

egyáltalában szó sem volt, amint hogy 
a román komité tagjai semmiféle sze­
mélyi aspirációt nem fejeztek ki.

A kormány prepozícióinak az lett 
volna a céljuk, hogy a román nem­
zetiségű párt vegye ki program injából 
mindazokat a pontokat, melyek a 
magyar nemzeti politikával össze nem 
egyeztethetők. A tárgyalások anyagát 
illetőleg nagy csoportról lehet beszélni. 
Az első csoport a sajtóra és a társa­
dalmi szabad mozgásra, a második a 
nyelvkérdésre, a harmadik a gazda­
sági kérdésekre, a negyedik köz­
oktatási és kulturiigyekre vonatkozik. 
A miniszterelnök nem szorítkozott a 
kormány felfogásának és prepozíciói­
nak ismertetésére, hanem mindenütt 
részletes megokolással is szolgált, 
ismételten jelezve, hogy fejtegetései, 
voltakópen nemcsak a románokra, 
hanem a többi nem magyarajku pol­
gárokra is vonatkoznak.

Bizonyította a miniszterelnök, hogy 
a kormány által koncedált enged­
mények nem lettek volna túlságos ár 
azért, hogy a románok szivvel-lélek- 
kel a magyar államhoz csatlakozzanak.
A tárgyalások nem sikerültek ugyan, 
de az a hasznuk mindenesetre meg­
van, hogy előmozdították a megértést 
és sok akadályt hárítottak félre a 
megegyezés elől, amelynek előbb- 
utóbb mind a románság, mind a magyar­
ság érdekében okvetlenül be kell 
majd következnie. Bár a tárgyalások 
meghiúsultak, a kormány ki fogja 
küszöbölni a vitás kérdésekből a 
méreganyagot, a többi közt azzal is, 
hogy a vallásoktatás nyelvi részét, 
valamint a nem magyar anyanyelvűek 
az állami népiskolákban való érvényre- 
juttatását, a magyar államnyelv jogai­
nak épségben tartásával, a románok, 
illetve a többi nemzetiségek kíván­
ságainak figyelembevételével fogja 
szabályozni. A nemzetiségi törvény 
elavult részeinek végrehajtásáról, vala­
mint az ezerkilencszázhetes iskolatör­
vény revíziójáról azonban szó sem 
lehet.

Az ellenzék nem hallgatta meg 
a képviselőházban a miniszterelnöknek 
a román kérdésben elmondott hatal­
mas tanulmányát. Valameddig a minisz­
terelnök nem volt abban a helyzetben, 
hogy tárgyalásairól beszéljen, addig 
minden nap száz változatban vágták 
a fejéhez a román paktumot s kíván­
tak a hazaárulás leleplezését. Vala­
meddig hallgatnia kellett a köteles 
diszkréció folytán, addig minden hang 
a nyílt színvallást sürgette. Most 
azonban, mikor megkaphatták a lep­
lezetlen valóságot, nem tartották szük­
ségesnek megjelenni. A követelés csak 
addig volt sürgős, mig gyanút és vá­

dakat lehetett elhinteni áltata, de 
magának a valóságnak és az igaz 
tényállásnak meghallgatása már nem 
látszott oly sietősnek. A miniszter- 
elnök előadásából kitűnik, hogy azok 
a silány ellenzéki lapok miy méltatlan 
játékot űztek ebben a kérdésben is 
a közönség jóhiszeműségével.

híres,
Táblai tanácsjegyzö. A igazság 

ügyminiszter dr. Papp Béla zombori kir. tör­
vényszéki jegyzőt tanácsjegyzői minőségben 
a szegedi kir. Ítélőtáblához rendelte be.

Uj jogtudor. Deák Leó helybeli 
ügyvédjelöltei a budapesti királyi magyar tu­
dományegyetemen szombaton avatták a jog­
tudományok doktorává.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 
2o én (szerda) délután 4 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyetlen tárgya a városi tanács előterjesz­
tése a város által (elveendő kölcsön ügyében.

Tanítói kinevezések Zentán. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Har­
sány! Jánost a inunkásházi. Fodor Györgyöt 
a felsőhegyi, Novoszel Istvánt a kevii, Guel- 
minó Kálmánt pedig a gunarasi állami isko­
lához igazgatóvá nevezte ki. Szupits Józsefet 
a tornyosi iskola igazgatásával továbbra is 
megbízta.

Felolvasás. Dr. Angyal Pál a buda­
pesti egyelem rendes tanára f. é. március hó 
1-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a városháza 
dísztermében „A nő szerepe a közjótékony- 

I ság és patronage terén“ cim alatt felolva­
sást tart.

Uj polgári iskola Kulán. líula 
község képviselőtestülete mintegy 25000 K 
költséggel modern polgári fiú és leányiskola 
építését határozta el, s a részletes tervek és 
költségvetés elkészítésével Vadász Pál sza­
badkai mérnököt bízta meg.

Teljes ülés az iparkamaránál.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara folyó 
évi február hó 26-án délután 2 órakor a ka­
marai székháztermében teljes ülést tart igen 
bő tárgysorozattal.

Pintér-est. Mint előre látható volt, 
a tavalyi meleg est sikerének emléke ez idén 
is zsúfolt házzal fogja honorálni a kis mű­
vészgárda zombori február 8-iki kirándulását, 
legalább is arra mutat az a jelenség, hogy 
a jegyek iránt már is a legnagyobb érdek­
lődés nyilvánul. Az elsőrangú családi műsor, 
mely csupa újdonságokból van összeállítva, 
sehol sem tévesztette el hatását, amint Kassa, 
Eger, Miskolc, Nagybecskerek stb. színházai­
ban történt, ahol még a zenekarokba is pót­
székeket kellett alkalmazni. Parlagi Kornélia 
szubrette primadonna, aki tavaly is egy csa­
pásra férkőzött a közönség szivéhez, szebbnél 
szebb újdonságokat énekel, ugyancsak ő sze­
mélyesíti a női főszerepeket, a színpadi apró­
ságokban Pintér Imrével és Kertész Lajos 
szalon komikussal. A mindenképen sikeresnek 
Ígérkező est jegyeinek árusítását Schön Adolf 
könyvkereskedő vállalta el.

Halálozás. Vass Ádám Szabadka 
város legnépszerűbb vendéglőse, Guganovics 
Máténak, a szabadkai osztrák-magyar bank­
fiók főnökének apósa meghalt.
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kitüntetet! közigazgatási tiszt­
viselő. A király, mint a hivatalos lap egyik 

a múlt héten megjelent — száma közli 
Reich Oszkár tolnavármegyei lb. főszolgabíró­
nak a hadsereg és a had vezetőséggel szem­
ben tanúsított, hivatalos kötelességét meg­
haladó figyelméért a Ferenc József rend lovag­
ló-resztjét adományozta.

Tűzoltó diszérmek adomá­
nyozása. A király felhatalmazása alapján 
a belügyminiszter a tűzoltás es mentés terén 
25 éven át teljesített érdemes tevékenység 
jutalmazására alapított diszőrmet a zombori 
i- ikénles tűzoltóság kebeléből: Vidákovits 
I ,-ronc alparancsnok, Pekánovits András, 
Szemes József és Nikelsz Antal tb. szakasz- 
parancsnokok, Matzilz Gusztáv pénztáros, 
Kohulh Henrik mérnök, Gsirszka János őrpa- 
: ancsnok. Mészáros Lajos, Mráva András és 
Germer Ferenc raj vezetők, Bernhardt Sza- 
mszló, Puskás Ágoston, Varga István, Kandier 
József Tápay Ágoston ős Torday Ignác tűz­
oltókat diszéremmel tüntette ki.

Tanítók a miniszterelnöknél.
Az Állami Tanítók Országos Egyesülete kül- 
düttségileg jelent, meg a miniszterelnöknél, 
akiiül a nyugdíjszabályok revízióját és az 
állami tisztviselőkkel egyenlő kategóriába 
á mIö beosztásukat kérelmezte. A miniszter- 
elnök kitartásra buzdította a tanítókat, akik 
Jankovich miniszternél is tisztelegtek, aki 
kijelentette, hogy az állam pénzügyi hely­
zete nem engedni meg a momentan javítást, 
azonban minden lehetőt megtesz, hogy a 
tanítók jogos kívánságai teljesüljenek.

írnok választás. Az elhalálozás 
folytán megüresedett óbecsei közs. írnok 
állásra dr. Balaton Gyula főszolgabíró elnök­
lőié alatt e hó 17 én tartott képviselőtes­
tület gyűlésen Ptfvkovits György választa­
tott meg. -

Az alkoholkérdés a tanító­
képzőkben. A belügyminiszter és köz- 
oktatásügyi miniszter együttes intézkedéssel 
megengedte, hogy ezentúl az állami tanitó- 
kópzöintézetekben az igazgató vagy a tanári 
testület valamelyik tagjának jelenlétében arra 
hivatott emberek alkoholellenes előadásokat 
rendezhetnek. Ilyen előadások Budapest öt 
intézetén kívül ^legközelebb Aradon, Baján, 
Csáktornyán, Csurgón, Déván, Eperjesen, 
Győrött, Hódmezővásárhelyen, Iglón, Kiskun­
félegyházán, Kolozsvárott, Léván, Losoncon, 
Sárospatakon, Máramarosszigeten, Modoron, 
Pápán, Pozsonyban, Sepsiszentgvörgyön, Stub- 
nya fürdőn, Székely kérész túron és Temesváron 
lesznek.

írnokválasztás. Az Ósóvén meg­
üresedett községi irnoki állást Bencsik Kál­
mán, eddigi helyettessel töltötték be.

Életbelépett az uj gyógyszer­
ár szabály. A hivatalos lap közli a belügy­
miniszter rendeletét a gyógyszer-árszabály 
életbeléptetése tárgyában. A rendelet szerint 
egyes gyógyszerek árai ingadozásnak lévén 
alávetve, az érvényben levő Gyógyszer-ársza­
bály módosításait látta szükségesnek a mi­
niszter. Ennek folytán az országos közegész- 
segi tanács javaslata alapján a következőket 
rendelte: 1911. évi december hó 13-án 
175.743/1911. sz. a. kelt körrendelettel élet­
beléptéiéit Gyógyszer árszabályt, valamint az 
ehhez 1912. évi december 26-án 187.128/1912. 
sz- a. kelt körrendelettel kiadoM: Függeléket 
hatályon kívül helyezve, 1914. évi március 

1 napján az uj Gyógyszerész-árszabályt 
lépteti éleibe.

A palánkéi tűzoltóegylet jubi­
leuma. A palánkai tűzoltóegylet fennál­
lásának 40-ik évfordulója alkalmából már­
cius 29-én nagyszabású iubiláris ünnepséget 
rendez.

„ Táncestély a bácsbokodi köz­
ségházán. Bácsbokod község elöljáró­
sága o hó 14-én a községházán hált rende­
zett, melyet vacsora előzött meg. Ezen a 
vacsorán 120 pár vett részt. A jóétvágyat 
és kedélyhungulatot leginkább az jellemzi, 
hogy 4 borjut ettek meg, 30 akó bort és 15 
láda sört ittak meg.

3
A községi és kör-állatorvo­

sok országos értekezlete. A na
pókban az ország minden részéből egybegyűltek 
az állatorvosok, hogy az illetményük és 
nyugdíjügyük rendezését megvitassák Dr 
Hutyra Ferenc nyitotta meg az értekezletet! 
majd liátonyi Zoltán indokolta meg az Állat- 
orvos-Egyesület javaslatát. A javaslat szerint 
,. .0 korona minimális törzsfizolést kérnek 
kívánják továbbá az ötévenként ismétlődő 
fUU k,orona korpótlékot és a lakbérügy eev- 
ontelu rendezését. Az értekezlet kimondotta, 
bogy a javaslatot indokolásával együtt küldött­
ség utján fogják a földmivelésiigyi miniszter­
hez jutatni.

A palánkai önk. tűzoltóegylet
a napokban tartott közgyűlésén tiszteletbeli 
elnökké Zsigmond János főszolgabírót vá- 
lasztülta meg.

Elgázolta a vonat. Blahó Péter 
zenlai gazdálkodó éppen akkor akart a 
nyitva hagyott sorompón kocsijával áthaj­
tani, mikor a szabadkai személyvonat oda­
érkezel!. A lovak még átfutottak, de a ko­
csit a mozdony elütötte s Blahó a sínek 
közé esett, hol a vonat kerekei halálra 
gázolták. Holttestét beszállították Zentára.

Veszett ebmarás. Pénzes Ferenc 
baj m oki lakos kutyáján kitört a veszettség s 
mielőtt ezt észrevették volna, Varga István 
1U eves gyermeket megmarta. A budapesti 

1 asteur intézetbe szállították.
Öngyilkosság Petrőcön. Páni 

ger Mihály 62 éves petrőci földműves a na- 
pókban az istállóban felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevette fia, már halott volt.
1 anigert iszákossága és életuntsága kergette 
a halálba.

Változás a hadsereg tarta- 
lekos tisztjeinek fegyvergyakor- 
latában. A hadi intézőség az eddigi rend­
szertől eltérően újítást létesített a tartalékos 
tiszteknek háború esetére való alkalmaztatás­
ban. Mig ugyanis az eddigi előírás szerint 
háború esetén a tartalékos tisztek kizáróan 
az arcvonalban tartoztak csapatszolgálatot 
teljesíteni, addig az uj rendelet alapján a 
jövőben mindazokat a tartalékos tiszteket,

. akik utolsó fegyvergyakorlatukat végzik, vagy 
ez előtt állanak, háború esetén különböző 
helyi alkalmaztatásban fogják az egyes csapat­
testekhez beosztani, előképzettségüknek, vala­
mint polgári foglalkoztatásuknak figyelem­
bevételével. Erre az esetleges háborúban való 
alkalmaztatásukra pedig már béke idején, 
fegyvergyakorlataik alkalmával ki fogják őket 
képezni. A hadi vezetőség ezzel az intéz­
kedéssel azt akarja elérni, hogy az arcvo­
nalba háború alkalmával csupa rendesen kép­
zett csapattiszt kerüljön, a tartalékos tisztek 
pedig olyan helyi szolgalatba jussanak, amely­
nek polgári foglalkozásuknál fogva leginkább 
meg tudnak felelni.

Tragikus halál. Hesz János, a 
topolyai Korona takarékpénztár volt igazga­
tója, aki többed magával kiházasitási szövet­
kezetét alapított, az itt elkövetett sikkasztás 
és okirathamisitásért félévi börtönbüntetésre 
Ítéltetett. E hó 22-én kellett volna büntetését 
megkezdenie és c hó 18 án Szabadkára akart 
utazni a reggeli vonattal. A váróteremben 
várta a vonatot s egyszerre szivéhez kapott, 
a következő pillanatban pedig holtan fordult 
le a pamlagról. A halai hírére a megkáro­
sítottak tömegesen keresték fel a holttestet 
és elkeseredésükben megátkozták ott, mert 
a hirtelen halálban Isten ujját vélték látni.

Fiatal bűnösök. A német biro­
dalomnak staszlisztikai évkönyvéből a követ­
kező tanulságos adatokat közöljük : 1911-ben 
50,880 ifjúkori bűnöst Ítéltek el. Még pedig 
lopásért 26,505 öt, súlyos testi sértést 6,243-at, 
sikkasztásért 2,781-ct, rongálásért 1^861 ot,' 
orgazdaságért 1,014 et. Bizony ezek a számok 
szomorú képet nyújtanak az erkölcsös néme­
tek ifjúságára, mely odakünn is változatlanul 
nagy feladatokat ró a hatóságokra, a társa­
dalomra, a szülőkre és az iskolákra.

Elütötte a vonat. A hódsági pálya­
udvaron elütötte a vonat Régei Lőrinc nap
számost. akit súlyos sérüléseivel a bajai
kórházba szállították

Farsang napok. Az idei hosszú 
farsang a végét éli. A mai nappal kezdődő 
farsangi három-napok befejezik a vigalmi időt. 
Még kedden eljárják a tréfásak a bolondját, 
aztán „eltemetik“ a nagy bőgőt és jön a 
husvétot megelőző negyvennapi böjt.

A továbbszolgáló altisztek 
beosztása. A hadvezetőség az uj véderő­
törvény értelmében a továbbszogáló altisztek 
számára sok kedvezményt biztosit. Már 1913. 
év őszén, amikor hazabocsátották a három 
év óta szolgáló legénységeket, a csapat­
parancsnokok felszólították az altiszteket a 
továbbszolgálnira. A felszólításnak páratlanul 
kedvező eredménye lett. Oly nagy volt a 
jelentkezők száma, hogy hadvezetőség egye­
lőre nem is tudta az összes jelentkező altisz­
teket elhelyezni. Egyes csapatoknál azonban 
mégis csak elvétve jelentkeztek altisztek, 
ügy hogy most a hadvezetőség a tovább- 
szolgálatra jelentkező altiszteket megfelelő 
arányban beosztja az egyes csapatokhoz és 
igy mégis megfelelő szánni altiszt áll a had­
sereg rendelkezésére.

Szerencsétlenség rókavadá­
szaton. Kovács Ferenc óbecsei földbirto­
kos a napokban reggel befogott, hogy rókára 
vadásszon. A város határába érve, egyik for­
dulónál a szánkó felborult, Kovács kiesett, 
s a kezében lévő fegyver elsült. Az egyik 
golyó a fejébe fúródott. Életveszélyes sérülé­
sével a kórházba vitték.

Gyermekek a mozdony alatt.
A bácsalmás-regőcei vicinális mentén kis 
gyermekek ródliztak. Akkor jöttek le a lejtős 
töltésről, mikor a vicinális arra haladt. Mol­
nár János 9 éves és Palicska Antal 7 éves 
fiú ültek a ródlin, amely a mozdony alá ke­
rült. A kis Molnár testét a gép összeron­
csolta, a másik kis fiú 3 ujja árán menekült 
meg. A hirtelen fékezéstől a vicinális 3 ko­
csija kisiklott és felborult.

Fatolvajok. Freund József óbecsei 
fatelepéről szőlőkarókat, Freuner Ferenc fű­
résztelepéről épületanyagokat loptak el. A 
rendőrség a tetteseket hamar meg is találta 
a putrisok és környékbeliek közt. Legtöbbje 
a tolvajoknak asszony és gyerek, kik tűzre- 
valónak szerezték tiltott utón a fát. A rend­
őrség a talált faanyagokat elkobozta és a 
fatolvajokat feljelentette a bíróságnál.

Meghalt a zsebmetsző. Az 
igazságügyminiszter leirt a szabadkai tör­
vényszék elnökéhez s ebben tudatta, hogy 
Teszler Zoltán a hires vasúti zsebtolvaj, 
aki különösen Bácskát tüntette ki kegyes 
látogatásaival, a leibachi fegyházban meg­
halt. Teszler, akit csak tizenkétszer ítéltek 
el idehaza s majdnem ugyanannyiszor a 
külföldön, felelettel tartozik a szabadkai 
törvényszéknek, azért a csalásért, amelyet 
másfél évvel ezelőtt igen agyafúrtan a to­
polyai állomáson elkövetett egy marhake- 
rcskedővel szemben. Az ügyészség vádira­
ton adott ki ellene s nyomban megindult 
a kiadatása iránti eljárás, amely azonban 
olyan sokáig húzódott, hogy azalatt elpat­
kolt a világcsavargó.

Meghalni akart Schreiber Erzsiké 
bajai 16 éves leány és hogy megszabadul­
jon az élettől, morfiumot ivott, de még jó­
kor észrevették és igy már túl van a veszé­
lyen. A fiatal leány azért volt elkeseredve, 
mert az édes anyja súlyos beteg és azért 
akart megválni az élettől.

Elfogott tyuktolvajok. Egy esz­
tendő óta állandó panasza volt a Zcnta kör-



BÁCSKA.
nyéki lakóknak, hogy baromfi és apró marha­
állományukat ismeretlen tettesek megdézs­
málják. A csendőrség megfeszített erővel 
nyomozta az ügyes tolvajokat, akiknek 
azonban hosszú ideig nem tudott nyomára 
jutni. A kitartó és lelkiismeretes nyomozás 
azonban most mégis eredményre vezetelt, 
mert a zentai csendőrőrs megállapította, 
hogy a lopásokat Rózsa Lajos és Márkus 
Antal zentai lakosok követték el, akik hosz- 
szas vallatás után beismerték, hogy egy év 
óta állandóan ők lopták meg a zentai gaz­
dákat és ötvennél több lopást vállaltak ma­
gukra. A tyuktolvajokat átadták a szabad­
jai ügyészségnek.

!®*®**yu boszu. Szerette nagyon 
a kedvesét Csebácz Fülöp bácsföldvári legény. 
Viszonzásra is talált, mert Maletin Katalin 
szintén szerelemmel fogadta Csebácz udvar­
lását. De egy napon a szép Katalin a minő 
meleg hévvel fogadta el eddig a legény sze­
relmét, épp oly hidegen utasította vissza. 
Rettenetes bőszül forralt Csebácz ! Újra ostro­
molni kezdette a leányt, de mikor ez ismét 
elutasitotta magától, akkor hirtelen előrán­
totta zsebkését és ezen szavakkal: „No most 
már szerethetsz mást“, késével a leány orr- 
cimpáját levágta és igy egész arcát eltorzí­
totta. Bácsföldváron, a tett színhelyén igen 
lekicsinyelték a kegyetlen embert, majd pa­
naszt adott be ellene a megsértett leányzó, 
mire az újvidéki törvényszék 3 havi fogházra 
ítélte Csebácz Fülöpöt.

Zombor, 1914. február 24.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ február 

22-iki száma csupa olyan képet közöl, mely 
tárgyánál vagy szépségénél fogva szenzáció: 
Wied herceg albán fejedelem bécsi látogatása 
s az albán csendőrség, gróf Vay Péter har­
madik földkörüli utjának képei Jáva szigetéről, 
Gineverné György Hona által küldött képek 
a londoni Shakspeare-bálról. Külön érdekesség 
az idei farsang báli szépségeinek koszorúja. 
Szépirodalmi olvasmányok: Szini Gyula és 
Lagei'löf Zolma regényei Oláh Gábor és Mczey 
Sándor verse, Szőllösi Zsigmond novellája, 
Schöpllin Aladár színházi cikke. Egyéb köz­
lemények : képek a vasutigazgatók tátrai ki­
rándulásáról s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művészet, sakkjáték, slb. — A „Vasárnapi 
Újság, előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„Világ krónikáival együtt 6 korona. Megren­
delhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, .IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 ko­
rona 40 fillér.

Nók a közegészségügy szol­
gálatában. Újólag gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg „A Nő“ cimü femi­
nista folyóirat legújabb száma. Bizonyára 
nagy érdeklődést fog kelteni az a mélycnjáró 
cikk, amelyet Lukács György v. b. t. t. orsz 
képviselő irt a lapban a nőknek a közegész­
ségügy térén kifejtett tevékenységeiről. Ugyan­
csak osztatlan érdeklődésre számíthat Enyedy 
Barnabás Spanyolország feminista mozgal­
mairól irt cikke. Dacára annak, hogy a föl­
dön mintegy 80 millió ember beszéli a 
spanyol nyelvet, vajmi keveset — legalább 
a müveit nyugaton csak itt ott hallunk vala­
mit róluk tudunk a spanyolok kulturális 
törekvéseiről. Enyedy Barnabás színes tollal, 
mindvégig lebilincselő módon vezeti az olva­
sót Hispánia kullurmezőire és bemutatja a '

spanyol nőket a maguk fejlődési fokán. 
Szirmay Oszkárné egy izgató gyermekvédelmi 
problémáról, Kovács Lydia pedig éjszakai 
riportjában az újságkihordó asszonyok robotjá­
ról és társadalmunk egyik legnagyobb bűné­
ről, a kiskorú gyermekek kizsákmányolásáról 
ir erőteljes stylusában. Nagy szenzációt fog 
kelteni a Feministák Egyesülete nyilvános 
Gyakorlati Tanácsadója, mely ebben a szám­
ban vezeti he azoknak a fontosabb kérdé­
seknek tárgyalását, amelyek különösen a nők 
pályaválasztási, házasságjogi, kenyérkereseti, 
továbbá gyermekvédelmi stb. ügyeiben döntő 
befolyással bírnak és egyben közérdeket is 
szolgálnak. A Feministák Egyesülete e rova­
tában jelzi, hogy a női élet minden ügyes­
bajos dolgában hozzáfordulót a legnagyobb 
készséggel lát el tanáccsal és útbaigazítás­
sal. A lemiriismus kiskátéja avval foglalko­
zik, hogy a parlamentben verekedések he­
lyett szociális törvények alkotásával foglal 
koznának és a nyomor megszüntetésére 
törekednének, ha a ,.higgadt“ államférfiak 
mellett, a család és a társadalom jobb sor­
sát szivén viselő nők ülnének. Különös érdek­
lődésre számíthat továbbá ,,Az állam, mint 
kenyéradó“ c. cikk, amely a postásnők 
helyzetét lér ja fel a maga elszomorító való­
ságában. Végül Marczali Poly könyvkritikáját 
kell kiemelnünk, amely Charlotte Pcrkins- 
Gilman „Az otthon“ c. szenzációs könyvével 
foglalkozik. Szellemes és találó glossák, 
érdekes hazai és külföldi hirek, eredeti fény- 
képfelvételek egészítik ki a nívós és tartal­
mas feminista újságot, melynek szerkesztő­
ségében ott találjuk Bvdy-Schwimmer Rózsát, 
Szikrát (Gróf Teleki Sándorné) és Pogány 
Paulát. „A Nő“ c. lap, mely havonként 
kétszer jelenik meg, előfizetési ára egész 
évre 5 korona és félévre 2 50 K.
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INSTITUT DE BEAUTE.
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkö­
dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen és biztos eredmény! j
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőtelenités, szőrlele- 

nités; nagypórusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

A legmodernebb körömápolás! 
Manicürözés! H ®BT Hölgyfodrászat I 
Hajmosás villanyszárif ássál! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer András Berlin, London, Lucern stb, helyeken 
működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva.

Mérsékelt árak!
*--23

Mérsékelt árak!

T Wien. IIISTI"LUI ELfLEAUTCm. E. MAYER 
ZOMBORI FIÓKJA.
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KARLSBAD. Ifl

A legnagyobb diszkréció biztosítva
!



Zom bor, 1914. február 24.

392/1914 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

j.X. t. e, 102 §-a értelmében ezennel közhírré
1.-zi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. 
évi P. 5720 számú végzése következtében 
Iü,.italból képviselt Knipl János zombori lakos 
ja ára 100 li s járulekai erejéig 1914 január 
ín. 3l-én togauatositott kielégitési végrehajtás 
h ni lefoglalt és C18 koronára beesőit kő 
vvikező ingóságok, u m : bor és hordók nyil­
vános árverésen, eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1914 évi P. k. 1026. sz. végzése folytán 
10(1 korona tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
november 10. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 70 kor 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig /omborban 
Tökély-utca leendő eszközlésére 1914. évi 
wárcim hó 5-i/c napjának délelőtt ll'/a 
óraiü Iniu'mdőiil kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hv.vy az érintett ingóságok az »881. évi LX. 
t. v 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
tizet és mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén livesáron alul is el lógnak adatni.

Zmnbor, 1914. évi február hó 18 An.

Styrum Mór,
kir. Iiir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK
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61. szám. 1914

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
•«‘■szí, hogy az újvidéki kir. törvényszék 1914. 
mi l'olg. 100. számú végzése következtében 
<ir. Géza Imre újvidéki ügyvéd által kép­
eseit Lichtschein Márton és fa cég javára 
L)00 korona s járulékai erejéig 1914. január 
men foganatosított kielégítési végrehajtás 
«'t.ján lefoglalt es 1930 koronára becsült kö- 
vétkező ingóságok, u m ; lovak, szekér, 
lószerszám, tengeri stb. nyilvános árverésen 
kiadatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás- 
iróság 1914. évi V. 7/2, sz. végzése folytán 

:50ü korona tőkekövetelés, ennek 1913.
< vi december hó 1. napjától járó 6% kamatai 
ős eddig összesen 156 korona 07 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
alperesnél Sztapáron leendő eszközlésére 1914. 
március hó 6-ik nupjána/c d. e. 10 órája 
batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko- 
z"‘i oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t, e.

és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881, évi LX. t. c. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Apafin, 1914. évi február hó 13-án.

Mesterkftzy Imre,
kir. bir. végrehajtó.
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Eladó. -
Faddi Fe-

resic gazdász szabad­
kézből elad hatósági en­
gedéllyel fedeztetésre al­
kalmas, 174 cm. magas, 4 
éves saját nevelésű vilá­
gos-sárga, teljesen hiba 
nélküli csődört. Kívánatra 
levél alján is bővebb in­
formációi nyújthat a tu­
lajdonos. 3-1

Hajhullás ellen
:: iugmentes hajmosó ::
- - Pixobán - -
iugmentes ka mii la haj mosó 
:: oxigénnel ::
- - ÜSWUC3 - -
Ára csomagonként 39 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya
Csalódásig Mién utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

„Illatszerpárnácskák"
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30 illetve 40 ültért és portóra 
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rabbathan és ingyenes propagandában 
*—1G részesülnek.
Készíti: Ciwnco Clienbcbe Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, Vili Szigetvári utca.

Meghívás.
Az 1898: XXIII. t.-c. alapján ala­

kult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó

Zombori Bútoripari Árucsarnok Szövetkezet,
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja, 1914. évi március 
hó 25-én délelőtt 10 órakor
a szövetkezeti helyiségben

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
37. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend: 1. Múlt évi üzletered­
ményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 
felmentvény megadása. 3. Mérleg meg­
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság 4 tagjá­
nak választása. 6. Felügyelő-bizottság 
4 tagjának választása. 7. Netáni indít­
ványok.

1913. évi január hó l-én a tagok 
száma 232, üzletrészeinek száma pedig 
321 volt, az év folyamán belépett 1 
tag 1 üzletrésszel, kilépett 23 tag 27 
üzletrésszel, tehát marad 1913. év vé­
gén 210 tag 295 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet helyi­
ségében kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Zombor, 1914. február 19-én.
Az igazgatóság.2-1

Egy jókarban levő nagy 
Wertheim-szekréuy eladó. 
— Bővebbet a kiadóban.
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JELENKOR
LEGJOBB
TEÁJA.

No. 3 1 0 00 szám
1 Csg. 50 gramm K —*50 —'60 —'80 V

1-20 1-60 2'1 100 V
180
360
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Ráczils és Czvrkusils cégnél
ZOMBORBAIi.



Bácska. Zombor, 1914. február 24.

Házi koszt!!
Bercsényi-ut 25. szám 
alatt jó és olcsó házi 
koszt kapható. 3_,

Szerb nyelvű tanfolyam.
A szerbül tanulni óhajtók­
nak tudomására hozom, hogy 
folyó évi március 1-étől kezdve

szerb nyelvű tanfolyamét létesítek.
A tanítás „direkt“ módszer 
szerint történik, mely módszer 
szerint a szerb nyelv a leg­
rövidebb idő alatt elsajátítható.

A beiiatkozás, tandíjról és a tanításra 
vonatkozó egyébb feltételekről bővebb 
felvilágosítást nyújt: StilÖll fl. és KüPalfá- 
5BUÍÍS IHiliVOj könyvkereskedő urak és 
tisztelettel alulírott, férfi tanítóképzőben,
:: 3—3 mindennap 8 — '/»1-ig.

ISSKRULJEV JÁNOS,
tanítóképző intézeti gy. tanító.

Kitüntetések :
Ariid
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsova 
Szóba 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta
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!! FAJTOJÁSOK ||
Reitter Oszkár főkapitánynál,

HflGVBECSKEREKEBI kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
HöWiér Orpington
Hófehér Winndotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langsán 
Hendermagos Plimnt Hacks 
Sárga Orpington tynk; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR ! !
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

Állami nag-y aranyérraeb !

Legelső győzelmi dijak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdcni libák is 

előre megrendelhetők. - Darabja 25 korona.

;t$NrBtWfr

348 .szám. 1914

I Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LA t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz
Vqio •e'SZ';Jogy a zombori kir- törvényszék 
19iá évi 7958 számit végzése következtében 
ar Bruck Jenő zombori ügyvéd által képviselt 
Uhu et Lewm cég javára 396 korona 30 fillér 
s járulekai erejéig 1913. évi január hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 730 koronára becsült következő

SS' :
Mely árverésnek a zombori kir. járás- 

birosag 1913. ev, Pk 1989. sz. végzése folytán

396 kor. 30 íil. tőkekövetelés, ennek 1913, évi 
május hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 129 kor. 74 fillérben bírói lag 
mai megállapított költségek erejéig Zombor- 
ban adós lakásán leendő eszközlésére 1914. 
ém március hó 6-i/c napjának délelőtti 
10 oraja határidőül kitűzelik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 

"í6«’ az érintett ingóságok az
1881. ev. LA. t. c. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1914 évi február hó 16 ám

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

VIIIAMOSSÁGI VÁLLAL AT !!!

Elvátlatja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel 
villamos házicsengök, házitelefon, villámhárító berendezéseket’

flLLflHDÚ CSHLÄRKIÄLUTÄS.
--------  Világhírű GANZ-féle ______

»OMBORÉ^DIMÖGÉPEI!
TELJES MOZGÓSZINHÁZ' BERENDEZÉSEK.

0RIS ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!! j>

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég


